

全美中文学校协会第四次全国代表大会 在芝加哥隆重举行 共约二百五十人到会 集中研讨主流工程 第五届理事会顺利接班



美中两国三名副部长级高级官员专程到芝加哥参加会议，并且发表重要讲话。左起：美国教育部财务总长杰克·马丁先生；中国侨办刘泽彭副主任，美国劳工部财务总长莫天成先生。

[中国新闻记者赵海燕文]
来自美国各地中文学校的二百多位代表十二月六日至八日相聚在芝加哥，参加两年一次的全美中文学校协会(CSAUS)第四次全国代表大会。本次大会集中关注的议题是：中文教育大步迈向主流社会。

创办于一九九四年的全美中文学校协会，是由中国大陆改革开放以来美的留学人员和华裔新移民为主组成的全美公益组织，教授普通话、汉语拼音和简化字，会员学校有二百七十多所，遍布美国四十一个州，学生五万多

中国国务院侨办副主任刘泽彭率领侨办代表团专程到芝加哥祝贺。刘泽彭在致辞中承诺给海外华教提供更多力所能及的帮助，并呼吁在美国的两岸华教工作者携起手来，光大优秀的中华文化。

名，教师两千多人。该会每两年召开一次全国代表大会，加强联络美国各地的中文学校，并与美国政界、教育界和中国保持联络。第四次代表大会原定于二〇〇一年召开，但受“九一一”事件影响，延后至今。

全美中文学校

协会在北美的发展已经颇具规模，得到美国教育界和主流社会的重视。美国劳工部副部长级财务总长莫天成、美国教育部副部长级财务总长杰克·马丁、美国教育部外语教育司副司长张曼君等都专程从华盛顿前来参加会议，赞扬中文教育在美国多元文化中发挥的重要作用。美国著名大企业福特汽车公司还给本次会议提供了赞助。莫天成在演讲中呼吁华人参与政治、参加选举，有华人在政府部门发出声音，对于中文教育迈入主流社会以及维护华人的权益才能发挥更实际的作用。

中国国务院侨办和国家对外汉语教学领导小组办公室分别派代表团专程到芝加哥与会表示祝贺。已经三次参加全美中文学校协会全国代表大会的刘泽彭在开幕式上致辞

时表示，自己对海外中文学校和华文教育工作者有很深的感情，称赞华校在传播中华文化、促进华人社区的繁荣与发展、促进中美友好等方面发挥了积极的作用，增强了华裔后代对中华文化的认同感和对祖籍国的了解。刘泽彭认为全美中文学校协会积极拓展与美国主流社会的沟通和交流、争取美国主流社会的重视和认可，是一件值得肯定的举措，也是美国中文教育发展的方向所在。刘泽彭特别向来自台湾的华文教育工作者致意，赞扬他们为华侨华人在世界的生存和发展做出了可圈可点的工作，服务与贡献应当得到肯定和尊重。刘泽彭说，两岸对立最大的受害者之一就是海外华侨华

人，所以我们应该携起手来，为广大中华民族的优秀文化，为促进世界华人与友族的共荣一同努力。

刘泽彭说，语言是文化的载体，也是文化的重要组成部分，语言的命运就是一种文明的命运，是一种民族的命运。可以预料，随着综合国力的不断提升，中国在世界政治舞台上的作用会变得越来越重要，中文在国际交往中的应用价值将大大提升，中华文化的魅力也将为越来越多的人所认识和接纳。(转下页)



图为会长郑良根在开幕式上以《美国中文教育在新世纪里腾飞》为题作工作报告，介绍协会工作情况和华文教育在美国的迅速发展。赢得到会代表极高评价。



两岸对立最大的受害者之一就是海外华侨华

本页照片均为中新社赵海燕摄



美国教育部外语司副司长张曼君女士谈如何利用教育部的经费来发展中文教育，给中文教育走向主流社会带来的新的思路和机遇。